



诗与远方在这座公园里可以兼得 本组图片 城市晚报全媒体记者 王跃 摄

长春现代诗公园： 藏在市民身边的“诗与远方”

曾有人说：诗歌是心灵的告白，徜徉诗海会让我们遇见不一样的世界。
也有人说：诗歌是人类最美的语言，认真感受会让我们体会不一样的心境。
而在长春，就有这样一座公园，里面“藏着”300首百年经典新诗，等待着人们去发现、去品读、去感受，它就是现代诗公园。



有内涵有品位的现代诗公园

感受现代诗公园： 萨克斯声悠扬 游人欢欣惬意

现代诗公园南至南四环，东至临河街，北含中海国际社区，向西跨越彩虹街，含南溪湿地旅客中心和千米廊桥，占地约60公顷，是一处“风筝形”的生态湿地。在这里，不仅能感受自然的和谐与美好，还可以为自己寻得一处心灵栖息地。

早晨7点，当夏日的朝阳洒在公园里石板路上时，现代诗公园开始热闹起来。公园里人来人往，附近晨练的居民环湖锻炼身体，游客三三两两散着步，公园里刻满诗歌的景墙和景石前面，不时就能听见有人诵读，儿童乐园内，有人正吹着萨克斯，琴声悠扬，微风拂过湖面，芦苇荡随风起伏，整个公园在这一刻，显得格外惬意与温柔。



阿姨们在诗歌将来馆前翩翩起舞



儿童乐园内有人正吹着萨克斯

“只要不下雨，我几乎每天都出来环湖溜达两圈。”家住附近的纪女士告诉城市晚报全媒体记者，她非常喜欢在现代诗公园内散步，“虽然公园里大多数的诗歌我都不会，但《雨巷》《面朝大海春暖花开》，这些诗我还是会的，我就会刻意地去找找我会的诗歌，没人的时候我还会念上几句。”纪女士笑着说。

刚演奏完一曲《往事只能回味》的王先生触摸着手中金色的萨克斯，他表示已经练习萨克斯两年多了。“退休了，就多了这个爱好，人嘛，总得找点乐子！”说罢，王先生再次演奏了起来。

一园、一馆、一环路 诗歌将来馆集纳百年经典

沿着石板路向东而行，邻近蝶湖区域，一座诗歌将来馆渐渐呈现在眼前，由于时间尚早，尚未开馆，馆前十几名阿姨正伴随着音乐翩翩起舞，成为公园内的一道靓丽的风景。

一名熟悉现代诗公园的老者告诉记者，园中部分区域植入诗歌元素，融合科技手段，将传统文化、现代艺术建筑风格相结合，形成独具特色的“一园、一馆、一环路”布局。“一园”是指诗歌园，在户外集纳百年经典新诗300首，分设经典、流行、爱情、儿童、吉林5个板块；“一馆”则是指“诗歌将来馆”，该馆位于园内东部、邻近蝶湖区域，馆内设置未来诗歌展示厅兼诗歌书吧、多功能厅、驻园诗人办公室3个功能区，



刻满诗歌的景墙

馆内利用现代传播手段，设置动态诗歌管理平台，诗歌馆内设置1000个预留小窗口，从2020年标记至2119年，用于展示每年入驻的诗人手稿；“一环路”是环湖1193米的市民休闲环路，公园内绿植草木资源丰富，蝶湖周边场馆、木椅、景石、景墙等诗歌颂扬场所和载体举首可见。

“都说诗与远方不可兼得，我觉得现代诗公园里就可以兼得，无论诗歌也好，远方也罢，都是在心里，不在脚下，想明白了，生活也就有诗意了。”游园游客谢女士表示，在现代诗公园里散步，既能陶冶情操，又能增长知识，“这种以文化为主题的公园对百姓生活、对城市建设都有着重要的意义和作用，希望以后有越来越多类似的公园建成！”

记者手记：

文化是城市发展的灵魂，也是城市独特的宝贵财富。近年来，长春市挖掘城市内涵、融入城市文化元素，打造了众多高品质的公园。其中，独具特色、风格各异的文化主题公园占有重要的一席之地，它不仅代表着长春的精神面貌，向人们展示着这里的地域文化特色，还提升了城市形象和文化品位。同时，也记载和延续了城市文脉，为百姓打造了文化栖居地。

而要说起长春市最有内涵和品位的去处，位于南溪湿地畔的现代诗公园，确实值得一逛。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春胜利公园 二月兰绽放汇成紫色花海



二月兰美丽花海 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

长春市胜利公园的二月兰已美丽绽放，形成紫色的花海，迎接每一位游客的到来。

昨日，在胜利公园环园路，只见大片的二月兰正随风招展，尽情绽放。一朵朵小花婀娜多姿，汇聚成一片片的紫色花海，看上去唯美浪漫。成片的花朵在微风的吹拂下，犹如万千舞动的蝴蝶，让人沉醉。

一片片浪漫花海吸引多名市民游客拍照。“这么多花朵汇集在一起，就好像紫色的海洋一样，真是太漂亮了，我已经拍了好几张照片，一会儿我还要换个角度再拍几张！”一名女游客说道。

据了解，长春市胜利公园从2018年开始在环园路两侧播种二月兰，面积约2000平方米。每年的5月初到6月中旬，是二月兰的盛花期，芳草鲜美，美丽缤纷，让游客徜徉其中尽享春光。

城市晚报全媒体记者 吕闯

兴业银行长春分行携手兴隆综保区 开启智慧园区管理新篇章

近日，兴业银行长春分行与长春兴隆综合保税区投资建设集团达成合作，成功上线了智慧园区管理系统，为园区提供全方位的金融服务和智能化管理解决方案。

兴业银行智慧园区管理系统针对兴隆综合保税区内多端角色的业务需求，定制了包含房源管理、租客管理、租赁合同、物业管理、财务管理等多种功能为一体的专属

服务方案，实现PC与微信小程序双端联动，助力企业实现全方位的园区管理。

本次与长春兴隆综合保税区投资建设集团的合作，也是兴业银行长春分行积极贯彻“数字吉林”战略，在数字化金融领域持续探索、创新服务的又一重要成果，为科技金融与园区管理的深度融合提供了有益的探索和经验。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

永吉县政府开展燃气安全督导检查工作

为进一步加强辖区消防安全责任意识，防范安全事故发生，5月2日上午，永吉县政府领导带队，会同县应急管理局、县消防救援大队开展燃气安全监督检查工作。检查组针对发现的问题和存在的不足提出指导性意见和建议，提示燃气使用安全注意

事项，从源头预防火灾发生的可能性。检查组再三叮嘱各餐饮负责人，要从思想上进一步提高安全意识，要确保消防设施完整好用，加强消防日常巡查检查，强化各项措施的落实，切实保障消防安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

永吉消防救援大队联合多部门 开展消防安全检查

5月1日，永吉消防救援大队联合政府多部门，对辖区人员密集场所进行了消防安全检查。检查中，检查组随机抽取万客隆超市、青少年宫等人员密集场所进行检查，通过实地查看、现场提问、查阅资料等方式详细了解了消防安全管理基本情况，并重点检查了消防安全疏散通道和安全

出口是否畅通、微型消防站消防器材配备、消防控制室人员持证上岗等情况，现场测试了消防设施运行情况以及员工对消防器材的熟悉使用情况以及对消防安全应急措施的了解情况。针对检查中发现的问题，检查组当场提出了整改意见。

城市晚报全媒体记者 吕闯

声明

我协会不慎遗失2014年3月25日领取的吉林省社会团体费专用票据（机打），票据编号为100013701/100013702两张，我协会声明该票据作废，日后任何单位或个人找到上述票据，不得向协会主张任何权利，并保证该票据无条件归还协会。我公司的疏忽带来的不便之处请谅解。

吉林省科普作家协会

2023年5月6日